

小太平村 石头山蝶变美丽家园

近年来，云南省弥勒市弥阳街道小太平村以绿色生态为底色，以打造健康生活目的地为发展方向，大规模开展生态修复、环境整治和植树造林，通过生态旅游拓宽群众增收渠道。



荒芜之地迎转机

走进位于小太平村旁的太平湖森林小镇，蓝天白云之下，绿树成荫、鲜花绽放，成群结队的白鹭在湛蓝色的湖面戏水，来自各地的游客不停按下相机快门，定格这美丽瞬间。

然而，有谁想到，4年前这里还是一片荒芜之地。

小太平村地处喀斯特地貌区域，村里90%以上的土地为山地，由于坡度大、土层薄，水土流失和石漠化现象严重，土地产出率低，致使部分耕地被撂荒或废弃，给当地群众的生存发展带来了极大挑战。小太平村村民杨绍云说：“过去

地里石头特别多，耕种极不方便，烤烟、玉米只能东一株西一株地种，一年的收入仅能勉强维持温饱和孩子读书。”

面对发展困境，小太平村积极探索。2016年，为开展生态修复，发展全域旅游，打造国家一二三产业融合示范区和生态文明示范区，弥勒市政府引进云南吉成控股集团有限公司（以下简称“云南吉成”），做好治土、改水、截污、植树、造林等文章，因地制宜开展山、水、林、田、湖、草、沙一体化保护和修复工程。

围绕生态优先、绿色发展的理念，按共建共享的思路，在云南吉成的主导下，小太平